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Передплата
■к »РУЄЛЛНЛ« впоєжяр; 

в Ааетриї:
ча тілив ріа . .. . ЗЄ Мфі
V п.ч року" .. .. Ю Мр>
вч чверть рику .. 5 клр.

місяць . І ’7О мер.

За границею:
- цілая рік . 16 рублів 

або 36 франків
■а вів року 8 рублів 

або 18 фрааків
Поодваоке ввело по 10 сот.

Вмхадить у Льмві що два 
крім веділь і руеквх еьвят
о а*|, год. пополудня.

Редакція, адміністрація і
експедвция «Руслами» під 
ч. 1. ял. Дамбревскега (Харун- 
іцнні). Експеджцая місцева 
в Агенції Соколовского а 
пасажі ГавсмВна.

Рукопаси звертаа сяявше 
на попередив настережене.— 

Рекламації неопечатаиіі 
вільні від порта. — ^Оголо
шена звичайні приймають
ся по цїнї 20 с. від стріч 
кн, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічкв. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Т евіітоп іит раирегіаііз...
(Конець).

Кождий день майже приносить стіль- 
ко нового, цінного материялу до всесто- 
роннїйшого осьвітленя порушеної теми, 
що вще і нині здержимо ся Ьід витягне
на остаточних наших виводів. Хочемо 
оперти ся тілько на фактах, тому і не 
хотіли бисьмо пропускати таких фактів, 
які стають незбитими доказами для на
шого пересьвідченя, що не на радикалах, 
а на патриотичнім духовеньстві повинна 
опирати ся наша народна політика. Отеє 
замістив в »Дїлї« один з таких сьвяще- 
ників спростоване в формі дописи, яке 
тут наводимо в цїлости:

В числі 262 »Дїла< з мин. року по
містив п. Г. Ф. допись з Порохника про 
загальні збори читальні, в якій ширшому
загалови подав хибні інформациї, не знать, 
чи сьвідомо чи несьвідомо.

Між иншим згадано, що > голова чи
тальні о. Бодревич, доси долею читальн• 
не інтересував ся«, а дальше отеї слова:
>взагалі нема кому занятись просьві- 
тою народу, як у нас, так і у сусїдних 
селах*.

Отже у відповідь ш. дописувателеви 
подам не голословні фрази, але факти. 
Найперше я не був головою читальні в 
попередних літах; аж сего року вибрано 
мене на загальних зборах, тому що пер
ше був я сотрудником, а доперва оден 
рік парохом, а оден рік був на сотру- 
дництві в Ярославі. Однако, коли треба 
доказів, то зовсім отверто можу сказати, 
що се, що за сі літа здїлала читальня, 
д'їлав виключно я, при підмозі Всесьв.
о. крил. Івана Гробельского. І так: від
був я три рази загальні збори читальні, 
два рази такі самі в поблизькім селі 
Угорці, оден раз виключно своїм трудом 
устроїв руский концерт спровадивши з 
Ярослава співаків під диріґенгурою п. 
Гнатковского, 4 рази уладив Николаївскі 
вечерницї для дїтий із сімох сіл, нау
чивши їх вперед вистави, 4 рази Вертеп 
вифяиємский, оден раз перед ширшою 
публикою, оден раз концерт бандуриста
п. Хоткевича. Се оцінить лиш той, хто 
знав добре сі сторони і вже сам пробу
вав дїлати.

На загальні віча і ювілеї висилав я 
делвґатів, або відповідні телвґрами. А 
вжеж напевно можу сказати, . що аж за 
моїх насів міщани зачинають привикати 
до рускої мови і між собою по рускй 
говорити. А доперва о. Лехицкий і я за . 
чали учити в школі релїґії і рускої мови.

до

А чейже не моя вина, що я застав в По- 
рохнику темноту 60 років, якої при зна
чній перевазі польского елементу у всіх 
околичних селах оден сьвященик не вмів 
так скоро побороти.

В справі сьвяткованя в школі ру- 
ских сьвят і научаня рускої мови вно 
сив я до властий три рази відповідні 
меморияли, послїдний 10. січня с. р. При 
сім згадаю, що я маю обслужити в ду
ховних справах 7 сіл, кромі Порохника 
три школі, в котрих вложив я чимало 
труду і власного гроша. За час мовго 
побуту в Порохнику вислав я  8 хлопців 
до ґїмназиї, приготовляючи їх до іспиту, 
а також сам відвозив до Перемишля. 
Сей початок, як на сі мазурскі сторони 
можна назвати великим, бо сі сьвідомі 
студенти будуть розбуджувати національ
не почуте у своїх братів. Хоч і ту тішу 
сн деяким поводженвм, бо многі паро- 

хіяни вже тепер сьвідомо зачисляють ся І
Русинів і читають -руекі- нисьма; я 

розпродав 300 всіляких книжок і брошур 
між них.

Мимоходом згадаю, хоч побіжно, 
яро діяльність в церкві, бо церква на 
Мазурщинї одиноке зЛбороло рускої на- 
ціональности. Тут в кромі проповідий в 
неділі і сьвята (а ніколи не опустив, ба 
навіть задля чисельностий церков —  
відправляю деколи по дві Служби Божі), 
сказав я патріотичних бесід понад 100 
(всі маю записані) і уряджував відпові
дні торжества, як знесеня наньщини, 
крещеня Руси, торжественний початок 
і закінчене шкільного року і т. о. Чоти
ри рази протягом кількох днів приготовив 
я по 60 дїтий до першої сповіди і св. 
причастия, а се в сих сторонах має та
кож велике значіне національне. Церкву 
в середині приокрасив і відновив, від
давши дохід із моєї книжочки »Стежечка 
в Рай<; я рівнож приокрасив, о скілько 
було доси часу, три дочерні церкви за 
суму 5.000 корон (пять тйсяч) та при
вів до ладу приходский огород і хату). 
Се все вимагало часу не мало. Зовсім 
спокійно перед Богом і перед людьми 
можу сказати, що через сі три роки по 
силам я працював в Порохнику і часу 
не змарнував, а сих кілька Слів вияснена 
пишу не в цїли хвальби перед людьми, 
лиш аби ш. дописувателя переконати, що 
нечесно воювати голословними фразами, 
бо сим дає ся ворогам сьвященьства і 
церкви в руки меч, хоч неправдивий. А 
ну, нехай сам п. дописуватель закотить 
рукави до роботи, а з ним трех сьвіт- 
ских Русинів, коли єґо робота одино
кого пароха не вдоволяв. Я  кожде їх

добре, хоч найменше діло, подам до 
відомости. О. Д анило Бобревич.

парох з Порохнику. 
Спитаємо тепер; чи є можливо яко

му небудь иншому інтелїґентови, я- 
кий живе в місті і стикає ся з народом 
тільки принагідно, здїлати тілько для 
воскресенн нашого народа, для его про- 
сьвітного, морального, національного, е- 
КОНОМІЧНОГО ПІДДВИГНЄНЯ, ЯК се стало СЯ' 
в порохницкій парохії трудом одного1 
сьвященика в такім короткім часі? А 
таких примірів, перед якими зблідла би 
навіть метка діяльність самого гетмана 
радикалів д-ра Трильовского, можна би1 
навести не один вще десяток !...

Буча на університеті.
і Послїдна буча на університеті склала 
ся так несподівано для всіх і вибухнула 
з такою елементарною силою, що викли
кала прямо констернацию навіть в най- 
близше до молодїжи стоячих кругах. 
Тому то і неперечним фактом в, що де- 
монстрация в тій безглядній формі, в якій 
она проявила ся, вибухнула спонтанно, 
живлево, без премедитациї і силою пси- 
хольоґії масл попхнула учасників до ша
лу нищеня, якого жертвою впали пор
трети навіть ректорів-Русинів і ректорів- 
Нїмцїв з перед сотки літ! Однак мимо 
тої вибуховости цілої події, не можна єї 
брати віДорвано, а дасть ся она оцінити 
тілько лучно з попереднйми фактами, які 
дадуть ся обняти одним збірним іменем: 
борба за україньский університет!

Коли пригадаєм собі, як ся борба 
зачала ся від ваяв молодїжи, відтак пе
реходила фази депутаций, мирних демон- 
страций, аж заострила ся до сецесиї з 
львівского університету і як ті всі зма
гай я рускої молодїжи і рускої суспіль
носте щоби здобути рідну сьвятиню на
уки, приняла польска праса, польский 
сенат і польска суспільність, то стане 
ясно, що теперішний акт є лише даль
шою консеквенцивю попередного ланцуха 
подій. і

Не потребуємо пригадувати, яке ми 
становиско занимали від Податку сеї бор- 
би, яка зачавшись в кругах академиків, 
найдоскульнїйше і безпосередно відчува
ючих брак рідного гіриюту науки, розви
нула ся до значіня всенародного без- 
стрим'ного змаганн! Признаючи 3 натиском 
потребу як найскоршого гасіюкоєня сеї 
культурної потреби рускогб народа, ми 
старали ся завеїгди впливати лагодячо
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примиряюче» в тій надії, що так нольска 
преса, як і польскі політики проявлять 
добру волю в полагодженю унїверситет- 
скої справи і причинять ся до усунена 
причин ворожнечі молодого поколїня.

Бо колиб була сн добра воля, то 
університетска справа далаб ся полаго
дити зовсім просто і легко. Колиб ноль
ска делєґация в державній раді дала

кісь гроші (!). а вкінци на поліциї хлі
би поліциянтів (!!). На сї низькі клевети 
відповімо нїмецкою приповікою: \Уіе сіег 
йсЬеїт веІЬві іві, яо еіепкі ег! Орґан, 
що повстав в звісний спосіб з гроший 
гал. Щадницї, не міг висказати ся и- 
накше.

Дальше 8ІоXVо роївкіе закидує ру- 
ским професорам, що они були в змові

своє р1асеі, щоб ухвалити в засаді крео- чи порозуміню зі студентами, що два з 
ванє україньского університету у Львові, них (пп. Грушевский і Днїстряньский) 
то єго повстане було би вже річию не-взяли урльоп на цілий піврік, а два (пп.

Колесса і Студиньский) мимо своїх обо-довгого часу. Теольоґічний факультет 
можна би відділити зараз таки, а пра
вничий і фільософічний не дали би на 
себе ждати довго, колиб на них отворилй 
ся вигляди до дійсного осягненя катедр. 
Бо як тепер справа стоїть, то трудности 
габілїтованя і осягненя доцентури на 
львівскім університеті є страшно великі, 
майже безвиглядні. Ми вправдї все обсто
ювали за научною дорогою здобуваня 
собі університету і заохочували що мога 
молодїж до нідготовлюваня на доценту
ри, однак нігде правди діти, що коли 
дотеперішні рускі професори мимо вся
ких кваліфікаций чекають безуспішно по 
шість-сїм літ на іменоване звичайними, 
(як пр. проф. Студиньский, проф. Днї
стряньский), а випереджують їх в тім 
инші польскі професори з далеко мен
шими науковими квалїфікациями, коли 
при всяких пробах до габілїтациї ста
вить ся як найострійші, а прямо сгорон- 
ничі вимоги — то не диво, що і най- 
пильнїйшому, найвитревалїйшому і най 
засібнїйшому кандидатови відходить охота 
піднимати ся тяжкої наукової праці, що 
би відтак остати професором їо раггіЬив 
іпйсіеііиш...

Тої доброї волі з польскої сторони 
не бачимо нігде. На всякі, зразу ле 
ґальні і льояльні, відтак чимраз острій 
ші стараня молодїжи у сенату, він від
повідав завеїгди тілько сильнїйшими при 
кручуванєм польонїзацийної шруби, поль
скі політики перегонили себе в шові
ністичнім завзятю і неуступчивости в у 
нїверситетскій справі, а польска праса 
трактувала нашу молодїж як >банду< 
>тлущу«, »зґраю«, >гайдамацку черню 
і т. д. навіть підчас такої поважної де
монстрації, якою була сецесия, за якою 
станув весь руский народ, скинувши ле- 
птами кількадесяти тисяч в протягу 
кількох місяців на удержане сецесионї- 
стів на позакраевих університетах.

Так само і тепер, хотяй поріза
не портретів не дасть ся ніяк оправдати
— то всеж таки обурюючими є відзиви 
більшої части польскої праси про демон 
странтів і демонстрацию. Як звичайно 
так і тут 8йжо роїзкіе осягнуло рекорд 
підлоти. Хто читав его донесеня про сю 
унїверситетску бучу, той мусів набрати 
переконаня, що се не студенти для 
ідеальної цїли допустили ся того акту 
знищеня, але якась орда рабівників 
злодіїв напала на львівский університет 
І так доносить вшехпольский орґан, в 
інтервю з проф. Віняржом, що пропала 
его селяскінова шапка. >Гарна воєнна 
добича* — додає редакцийний репортер
— а проф. Вінярж » усьміхае ся значу 
чо« на таку ідіотичну увагу. Дальше 
десь там в канцеляриї мали згинути я 
кісь папіроси з пуделком, а з пушок я

на універси- 
его про его

— Так, навіть помимо сеї форми. 
Коли молодїж стріне ся з якими заки
дами, то хиба, що за слабка була де- 
монстрация. Закиди стрінуть молодїж 
хиба у практичних політиків, які не є 
вдоволені, бо їм ся приключка попсує 
їх закулїсову роботу. Але у решти сус- 
пільности стріне ся з апробатою, хиба 
з закидом, що динамітом не розсадила 
саль. Ми зблизили ся, прошу вас, до 
Києва, до України. На другий раз, ручу 
вам, — на сім не скінчить ся. Тепер 
мали по кишенях револьвери, на сліду
ючий раз будуть мати бомби.

— Гм! — кажу — норівнуєте нас 
з Прусаками. А що в такім разі зроби
ли би Прусаки ?

— Примінили би беззглядно закон.
— А що ви сказали би, колиб до 

вас примінено беззглядно закони?
На се я не одержав прямої відпо- 

віди. П. Будзиновский начав тілько вер
зти про »паль«, на який хотіли би вби
вати Поляки, про Европу і т. д.<

За такі наслідки не можна 
ившого робити відвічальним, як 
польских шовіністів, які не лиш
пають против утраквізациї істнуючого у- 
нїверситету, але против україньского у- 
нїверситету взагалі, а в особенности 
против другого університету у Львові.

(Конець буде).

НІКОГО

тілько
висту-

вязків, не явили ся на університеті; оди
нокий присутний на університеті підчас 
бучі др. Комарнїцкий замість виступити 
успокоюючо супротив рускої молодїжи 
утік нартеровим коритарем і через вікно 
дістав ея до ботанічного городу, а звід- 
там на місто. Але хтож би в такій хви
лі схотів станути з представленими чи 
упімненями перед молодїж, ризикуючи 
на судьбу дра Віняржа? Моральних справ- 
цїв не шукайте між нашими професора
ми, панове вшехпольскі шовіністи, а та
ки між самими собою, що довели укра- 
їньску молодїж до безвихідного положе
на ! Який настрій панує межи академи- 
ками, дає доказ вислїд розмови репор
тера Зіомга роївк-ого з п. Вячеславом 
зудзиновским, стоячим в близьких зно
синах з молодіжию.

»На вступі зараз я зазначив — пи
ше згаданий репортер — що приходжу 
яко справоздавець 81о\у-а роївк-ого за
для вивіду в справі подій
тетї і без обиняків спитав 
гадку в сій справі.

>Сего факту толкував мені п. 
зудзиновский —  не і можна трактувати 
як якогось відірваного факту. Треба 
брати згляд на цілий ряд попередних 
фактів, що вяжуть ся в ним. Отже вно
сила руска молодїж меморияли, потім на 
ступила сецесия, потім обкидано ректора 
яйцями, в слідуючім році були барика
ди, а нині маємо публичний ґвалт...

— А не думайте — говорив п. Бу- 
дзиновский — що на тім поперестануть, 
то буде тягом степенувати ся.

— А на чім скінчить ся?
— Се може скінчити ся тілько роз

ділом університету. Коли Русини жа
дають утраквізациї, то на те, щоби уні
верситет став руским, або щоби его роз
ділити. О тім, щоби его зробити руским 
не можуть Русини тепер мріти, але хо- 
тять постепенної утраквізациї. Але унї 
верситету не дістанемо доти, доки тру
пів не будуть виносити з унїверситет- 
ского будинку, як се_ було в Празі. До 
сего дійде. А коли се стане ся — ді 
стануть Русини університет.

— Отже онодїшна подія — за 
чав я.

— Є — кінчив п. Будзиновский — 
першим виразним актом терору. — За 
ним підуть инші і на инших полях. По
думайте тілько. На провінциї хтось пе
речитає собі про те, то погадав: >так 
нам треба робити при виборах«.

— А як після вашої гадки — гля
дить на сю подію загал рускої суспіль- 
ности ?

— З ентузиязмом.
— Навіть помимо тої форми, цо- 

мимо, що...

З державної ради.
В палаті послів по залагодженні 

справи управильненя платні для дер
жавних урядників і професорів, палата 
послів приступила онодї до обговорена 
наглого внесена посла Стояна, яке жа
дало безпроволочного приступлейй до 
нарад над конґруою, себ то над упра- 
вленєм платні авсгрийских сьвященнків. 
Наш теперішний закон про конґруу да
тує із року 1885, коли то збільшено 
державний додаток для кат. духояй&нь- 
ства о 2 міл. кор„ року 1897 збільшено 
его о дальші 4 мілїони; року 1904 вй- 
носив той додаток майже 11 міл. К, а 
тепер збільшує ся его о 4,800.000 кор. 
річно. Проект закона ухвалено, як ми 
вже доносили в другім і в третім чита
нні, мимо напастий социялістів і всенім- 
цїв, відкинувши попередно всі еґавляні 
ними поправки. В дискусиї занимав сло
во також тернопільский посол др. Гла- 
дишовский; представив сумне положене 
руского духовеньства. Руский клир в Га
личині не має церковного маєтку, а рус
кі князі церкви не мають доходу, щоби 
могли прийти з помочию низшому кли- 
рови. Руске духовеньство від часів ціса
ря Йосифа II. дістає свої платні з релі
гійного фонду, яким адмініструє держа
ва, тому держава є обовязана дбати о 
его дотацию. Прямо цинізмом є тверже- 
нє, що се предложене є нолїпшенєм 
конґруї. Вона дає клирови малу поміч, 
понижаючу его становище. Специяльно 
руске духовеньство завело ся в своїх 
надїях, бож рускі сьвященики є перева
жно жонаті, а вдови і сироти по них 
находять ся в незавиднім положенні. 
Бесідник заповідав, що в мериторичній 
дискусиї поставить резолюцию, взиваю
чу пранительство, щоби признало вдо-
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пп. Швеґля і Ісковича перервано ди- 
скусию.

Між інтерпеляциями находить ся пос. 
Яворского, в справі вшехпольскої аГіта- 
циї одного скарбового комісари і в справі 
поведеня прокураториї в Бережанах і 
Ярославі.

Слідуюче засїдане нині в суботу, а 
на дневнім порядку закон про льокальні 
зелїзницї.

вам даток з ласки в квоті 400 кор., 
і підвисшило додаток на виховане дїтий 
на 600 кор. і 120 кор. Відтак присту
плено до нарад над пильностию внесена 
Катрайна і тов. в справі кредитів на 
війско і маринарку. По кількох промо
вах наради перервано. Віцепрезидент 
палати др. Кайзер заявив, що слідуюче 
засїдане відбуде ся в четвер о годині 
11 перед полуднем, і замітив, що між 
годиною 2 а 4-ою буде перерва з при
чини похорону посла Коппа.

На четверговім засіданю промовляв 
против війскових кредитів пос. Дашинь- 
ский, однак в голосованю принято на
глість і приступлено до нарад над зві
том буджетової комісиі і о надзвичай
них кредитах для війска і маринарки. 
Внесене пос. Брайтера, щоб над сею 
справою перейти до дневного порядку, 
відкинено і закон принято. По короткій 
дискусиї принято також закон о війско
вих таксах. Дальше принято наглість 
предложеня в справі заосмотреня вдів 
і сиріт по війскових. По перерві присту
плено до меритрричної дискусиї в тій 
«праві Коли одержав голос референт сеї 
справи, склала ся бурлива сцена так, що 
аж по довшій перерві прийшов до го
лосу пос. Дейм. Палата но короткій ди
скусиї приняла закон о заосмотреню 
вдів і сиріт по війскових Опісля пос. 
Ґневош реферував справу контиґента ре
крута. Проти предложеня виступив п. 
Штайн і повторив ті самі закиди проти 
архикнязя Франца Фердинанда, які зро
бив в делеґациях. За те предсїдатель 
завізвав его до порядку. На сім наради 
перервано. Пос. Сільва-Тарука ставить 
слідуюче нагле внесене: «Взивав ся 
«равительство, щоби ужило свого впли
ву, аби ухвала палати послів о конґруї 
прийшла як найскорше під обради в па
латі панів*. Колиб палата панів ухвали
ла зміну закона скорше, чим розпічнуть 
ся наради над отсим его внесенем, ста
вить бесідник внесене, щоби сей зміне
ний закон взяти безпроволочно під о- 
бради. Опісля відчитано инші ввесеня 
і інтерпеляцяї, між ними інтерпеляцию 
пос. Романчука і тов. в справі забурень 
на львівскім університеті.

На вчерашнім засіданю, в патницю, 
«а жадане всенїмцїв- відчитано дословно 
внесеня та інтерпеляциї, а потім принято 
наглість внесеня про контингент рекрута 
і приступлено до мериторичної дискусиї. 
По справоздавци пос. Ґнввошови, обго
ворював пос. Штернберґ поступоване 
війскових судів чести, а по промовах пп. 
Шрайнера і Ґлекнера, заняв слово мінї- 
стер краевої оборони ґен. Лячер, відпи
раючи і пояснюючи піднесені заміти. По 
промові пос. Пахінґера замкнено диску- 
сию і вибрано Генеральних бесідників, а 
вкінци палата приняла закон про контин
гент рекрутів в другім і третім читаню 
разом з резолюциями війскової комісиі.

Відтак взяли під наради закон про 
підпиране австрийского Льльойда і по 
короткій дискусиї ухвалено его в другім 
і третім читаню. Палата перейшла до ди
скусиї про підпиране торговельної мари- 
иарки; по короткій дискусиї ухвалено 
дотичний закон в другім і третім читаню. 
Вкінци приступлено до закона про даль- 
ліатиньске мореплавство і по промові

по архівним жерелам. Проф. Самоквасов про
читав проект приготовляючих праць що до 
зібрана і систематизациї старовини Чернигів- 
щини для XIV. археольоґічного з'їзду. Закри
ваючи засїдане, ґр. Уварова висловила бажане, 
щоби всі наукові осередки, як Одеса, Київ, 
Харків та Ніжин, не відмовились попрацювати 
для чернигівского зїзду. Про Львів знов не 
згадано, хоч чернигівскі делегати просили мо- 
сковске археольоГічке товариство заснувати 
осібний орґанїзацийний комітет при львівскім 
Наук. Товаристві ім. Шевченка. Московске 
археол товариство признало се неможливим, 
бо — кажуть — заграничні товариства не 
можуть брати участь в орГанїзациї зїзду (хоч 
московске товариство- брало участь в межи- 
народних конгресах!).

— Київскі професори і домаганя україньских 
катедр Київскі професори через ректора уні
верситету Цитовича заявили представникови 
україньского студенства, що їх домаганя в 
справі катедр з українознавства узнано зай
вими і непотрібними. Ваша петиция, сказав 
ректор університету, „не встр'Ьтила сочув- 
ствія среди сов-Ьта профессоровтЛ До сеї 
вістки подає «Рада* ось які коментарі: „Не 
зустріла співчутя!... Се від сегодняшного дня 
стане памятним на довгі часи для українь- 

[ского студенства, для україньского грома- 
дяньства і для цілої україньскої нациї. На 
сторінках історії україньского народу, много- 
страдальної і повної вщерть колючок і образ, 
ся фраза буде стояти як жива догана гно
бителям, як доказ великої кривди, заподія
ної україньским народним масам. Ми підкре
слюємо се слово, бо справа україньских ка
тедр не є домаганем одного україньского сту
денства, Студенти були тільки арфою, на я- 
кій відогравали почутя і надїї, органічні по
треби і пекучі вимоги україньских мас. Вони, 
сї маси, покривджені специяльно і поневолені 
национально позбавлені культурного сьвітла, 
найбільш відчували тягар тої неволї, в якій 
їм волею історичної долї судилось ЖИТИ, І 
патольоГічну ненормальність того становища, 
яке хотіли зробити законом, нормою для їх
нього житя і розвою. Через те вони так живо 
і відгукнулись на голос студенства в справі 
україньских катедр і взагалі українізації на
родної просьвіти в нашій країні 3  сїл, з фа
брик, з майстерень посипались заяви з висло
вом співчутя студентам за їх почин у вели
кій справі. В сих заявах говорив сам українь- 
ский народ, в них чув ся голос самого житя 
І здавало би ся кому як не професорам, сим 
сьвіточам науки, що мали змогу зазнати від 
неї втіхи, дослідити її тайни, її органічний 
звязок з житем, виключно через ті гроші, які 
стягувались з народу, — кому, кажу, як не 
їм прийти з допомогою до народу і вдоволити 
настиглу потребу! Але київскі професори з 
свого диазі наукового Олімпу кидають сим 
масам камінь, замісць хліба, і вороже ставлять 
ся до їхньої жаги в справі рідної национальної 
просьвіти!" Свої виводи кінчить автор статі: 
• Київскі професори можуть бути певними, що 
їх відповідь не перекопане вї україньских на
родних мас в тому, що домагане україньских 
катедр не має в житю глибокого коріня і що 
сю справу треба полишити в такім станови- 
щи, в якім вона перебувала доси. Ся відпо
відь відкриє тільки очи незрячим і зайвий 
раз покаже, що серед наукових сьвіточів є 
і темні каганці, які на еьвітять і не гріють, 
а тільки чадять і своїм димом исують молоде 
сьвіже і буйне жите. Щ е з більшою енергією 
й завзятем україньске студенство стане зма
гатись за свої права на україньскі катедри 
знаходячи необхідну моральну силу для сво
єї боротьби в тих числених заявах снівчутя, 
які вже виявили і, ми певні, виявлять ще рі
жні кляси україньского суспільства*.

— Посьвяченє сокільского прапора. З Ми- 
ловець (залїщицкого повіта) доносять: В сьві- 
тлий день Рождества Христовото відбуло ся 
у нас рідке торжество посьвяченя сокільского 
прапора. На майдані перед церквою вібрало 
ся велике множество людей місцевих, з За- 
болотівки і з Улашковець. Прибули також 
з дальшого села Шульганівки други Соколи
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— Календар. В н е д і л ю: руско-кат.: Отц. 
с.; римо-кат.: Йоана. — В п о н е д і л о к :  ру
ско-кат.: Павла Тив, Иоана; римо-кат.: Каро- 
ля Вел. — Ві в т о р о к :  руско-кат.: Покл. ок. 
св. Йоана; римо кат.: Франца Салєз.

— Відкликане концерту. Концерт заповідже- 
вий на завтріпіний день в салі «Сокола« пе
ресуває ся з причин незалежних від комітету 
на день 10. лютого.

— Вибори в Самбірщинї Виборча комісия 
признала важними всі голоси віддані на о.
вана Яворского, пароха зі Стрільбич, на ко

трого упало 59 голосів на 114 голосуючих- 
Послом до сойму з сїльскої куриї старосам- 
бірского повіта вибраний о. Яворский.

— Ріжні вісти. Товариство „Руська Бурса" 
в Бережанах устроює в неділю дня 3. люто
го 1907 в салі „Надії* великі вечерницї з тав
рами. Стрій для пань і для панів вечерковий. 
Початок о 8. год. вечером. Вступ від особи 
З К, родинний білет для 4 осіб 10 К, Га- 
лерия 1 К.

Цісар надав професорова женьскої учит. 
семінариї у Львові, д-рови Йосифови Жулинь- 
скому, при нагоді перенесеня его на власну 
просьбу в стан суночинку, титул шкільного 
радника. 1,1

— По бучі на львівскім університеті'. Вчера 
переД йолуднем ком ісиятрех інжінерів з  на
місництва оглядала знищені салі на львівскім 
університеті і відфотографувала їх на памятку
— Вечером відбуло, ся засїдане сенату під 
проводом ректора Ґризецкого. Наперед відчи
тано відпис слідства, переведеного полїциею, 
а опісля переведено довгу Дискусию над тим , 
яке становиско має сенат занити. По нараді 
ухвалено здержати ся від всяких кроків аж 
до покінченя судово-карного поступованя. — 
Краківскі академики і львівскі социялісти 
скликали збори в справі послїдних подій на 
львівскім університеті.

— Сегорічні мясницї є такі довгі, як мало 
котрого року. Гуляти буде можна до 16. мар- 
ця. Мимо того однак львівска Русь не пока
зує великої охоти до гульні, а доси запові- 
джено всего дві «одинокі< вечерницї з тан
цями сих мясниць*. Перші будуть заходом 
„Рускої захоронки" в салі «Нар. Дому« оди
нокі дня 2. лютого. «Взаїмна поміч учителів* 
заповідала давнїйше на той сам день вечер
ницї з танцями з нагоди учительского зїзду, 
але з огляду на захоронку відступила від 
первісного плану. Длятого вечерницї захорон- 
ки удадуть ся ще красіпе, чим можна було 
надїяти ся. Другі і «послїдні* вечерницї з тан
цями «одинокі* дня ї ї .  лютого заповів «Кру
жок Українок* в салі «Нар. Дому*. Крім того 
будуть гуляти по ріжних загуменках, як в льо- 
калях читалень, «Сокола*, лише в салях «Ру
скої Бесїдии задля протесту членів сего року 
не мають відбувати ся танці. Вирочім тепері
шня академічна молодїж з малими виїмками 
не дуже скора до танцю.

— Вістки з росийскої України. XIV. архео- 
льоґічний зїзд має зібрати ся нарік в Черни- 
гові і радити буде від 14. до 28. серпня 1908. 
Засїдане комітету, що робить приготовлена 
до сего зїзду, відбуло ея в Одесі під прово
дом Графині Уварової; на засїдане зібрало ся 
около 70 делегатів від наукових*інституций 
Росиї. Одеский делегат проф. Линниченко вка
зав між иншим на те, що Чернигівщина зосі
бна, а Україна взагалі мало ще вистудиювані



4 —

і зібрали ся коло гарно прибраного престола 
на зборі. З  церкви вийшла процесия з 5 
сьвящениками, які довершили ноеьвяченя 
прапора. По посьвяченю прапора виголосив 
Оден з сьвящеників хорошу проповідь о зна- 
чіню сокільства. »Під прапором Сокола — 
говорив він — повинні зєднати ся ми всї, — 
щоби ставати в обороні віри католицкої, що
би в гурті йти против великого ворога люде 
кости — огню — і горнути ся під прапор 
«Сокола», коли треба буде боронити пр< ва 
нашого народа».

— З нотарияльних кругів. Нотарияльний кап 
дидат Теодор Павлюк з Ж овкви став імено 
ваний нотарем в Динові.

— СоциялТстичні кандидатури у східній Га 
личині'. Віденьска „Кеие Ргеие Ргевве" подав 
звістку із социялїстичних кругів, що у всіх 
виборчих округах (6) м. Львова будуть соция 
лїсти кандидадувати до парламенту. Три з них 
будуть тільки формально підтримувати ся со 
цияльно-демократичною партиєю. Між кавди 
датами й в Мик. Ганкевич. В инших виборчих 
округах східної Галичини мають кадидувати 
укр. социял'-демократи з виборчого округа Ба 
лигород-Старий Самбір-Дрогобич Семен Вітик. 
з округа Сокаль-Броди-Зборін др. Яросевич 
з виборчого округа Козова Збараж-Тернопіль 
Є. Остапчук і др. В. Старосольский.

— Дрібні вісти. По кількох морозних днях 
температура піднесла ся майже до нулі. Вчера 
в полуднє було у Львові — 1® Цельзия а ни 
ні почав надати сніг. — В Станиславові зго 
рів вчера великий пасаж Гартенберґів. Шкода 
величезна. Гатунок був тяжкий задля недо 
статку води. — В Бориславі згорів нафтовий 
закоп Бехера.

— Жандармерия в Галичині в така численна 
що як би вї разом зібрати, то утворив би ся 
цілий полк на воєнній стопі. Дня 1. липня 
1906 було в Галичині 3185 жандармів, з того 
5 штабових і 54 низших офіцирів. ■ Відділових 
коменд було 28, повітових 79, а жандармских 
станиць 684. До катастру худоби було приді
лених 226 жандармів. Кошти на удержане 
жандармериї в Галичині піднесли ся в 1907 
р. о 43.963 К і виносять після прелїмінара 
672.594 К.

— Против безженности. Сенатор Кінні із 
Ст. Люіс, в північно-американьскій державі 
Міссурі, приготовив біль (закон), який предло 
жить на найблившім засіданю легіслатури, а 
в якім пропонує наложити на безженних 
мужчин окремі податки, коли після 30-го ро
ку житя не запродадуть своєї свободи якій з 
доньок £ви. Між иншим радить внескодавець, 
щоби маєток такого „молодця" сконфіскувати 
др половини в хосен державного скарбу, а 
крім того наложити на упертого податок у 
висоті 10 прц. від зарібку або маєтку. Серед 
дівчат в державі Міссурі настало з приводу 
того білю велике одушевленє. Они вислали 
до сенатора Кіннія депутацию, що вручила 
ему величаву китицю цьвітів...

— Податки американьских мілїярдерів. Ці 
каво довідати ся, кілько податку ^платить рі 
чно америкаиьскі мілїярдери. На чолі стоїть 
Карнеджі, що платить річно 5 мілїонів дола
рів; за  ним стоять: Вендервільт (2,800.000 
дол.), Сейдж (2 міл. дол.), Морґан (400.000 
д ол ), Уілем Рокжілєр (350.000 дол.), Роджерс 
(300.000 дол.), а Шіф (200.000 доларів).

— Репертуар руского театру в Самборі. 
Неділя 27. с. м. >Сватане Мусїя» народна 

оперета в 3 діях Порошина.
Второк 29. с. м. »Аноніми» знаменита 

штука в 3 діях Девалїєра, розпічне «Весїлє 
при лїхтарнях» оперетка в 1 дії Офенбаха.

Посмертні І *  оповістки.

— 0. СтвФан Демкович Добряньский, сьвя-
щеник-ювілят перемискої єпархії, з крилошань- 
скими відзнаками, парох в Рогізнї коло Яво
рова, упокоїв ся дня 24. с. м. у Львові в 88. 
році житя а в 62. р. сьвященьства. В. є. п.!

— 0. ЙОСИФ Негребецкий, парох в Порічи 
грунт, коло Городка, перемискої єпархії, упо
коїв ся по короткій слабости дня 23. с. м., 
в 46. році житя а в 21. р. сьвященьства. 
В. є. п.!

Телєґрами
з дня 26. січня 1907.

Будапешт. Війскова комісия гіриняла вче
ра континґент рекрутів.

Рим Овзегуаіоге К отапо оголошує під
писаний кардиналом Кретонїєм декрет св. 
Конґреґациї в справі лїтурґічної мови в сла- 
вяньских краях на дальматиньскім побережу. 
Декрет затверджуй уживане глаголиці в л і
тургії в тих церквах, які докажуть, що від 
довшого часу уживають тої мови. Дозвіл при- 
вязаний до церков а не до сьвящеників. Книж
ки писані глаголицею мусять бути затвердже
ні церковною властию, а сьвященики, які поза 
церквою послугували би ся тою мовою, під
падають під суспензию >а сііуіпів».

Мадрит. З  причини димісиї кабінету ко
роль норучив Маврі утворити новий мінїстер- 
ский кабінет.

Петербург. Правительство повідомило 
Хіни і Янанїю, що вицофує вже свої залоги 
з Манджуриї, хоч речинець вицофаня припа
дав на день 15. цьвітня.

Софія. Собраніє ухвалило по тридневій 
нараді замкнути університет і видалити про
фесорів. Стало ся се наслідком -антидина- 
стичної демонстрациї студентів.

СО ІО 88ЄШ П
в пасажи Германій

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  15. с і ч н я  д о  1. л ю т о г о  1 9 0  7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 иредставленя о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН І_Ие 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

А нтін Х ойнацкий
книгар, Львів, Арсенальска ч. 6

(побіч костела оо. Доминиканів) 
принимає всякі замовленя на книжки, ноти, 
образи, часописи і анонси і висилає такіж 
можливо скоро будь то за послїплатою, будь

то за понередним надісланєм належитости.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реетаврация і кав ар н я — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові).
Приїхали дня 25. с. м. 1907: Др. Макс 

Цеттербавм з Болшовець, Теофіля Дутковска 
з Єзуполя, Анна Чеснок з Дрогобича, Захар 
Скварко з Мостиск, Данило Желехівский з 
Борислава.
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ІК а ш ел ь !
Хто на него не звертав бачности 

грішить проти власного тіла!
КАЙЗЕРА

Г р у д н і-К а р м е л ь ки
з 3-ма соснами.

Лїкарско випробовані і поручені про
ти кашлю, хрипки, катару, флєґми ™  

закатареню уетної ями. •
К | О П  НОт- дол. сьвідоцтв доказує,

що ОНИ додержують, що і  
прирікають. ІЙ

Пачка 20 і 40 сотиків.
набувати можна у всіх антиках, дро- &£ 
ґуериях і ліпших корінних торго- {  

влях. (8-31) Ц

~И *М “ М««аИ*»И»И"И~М

Рух зелїзничих поїзде

важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:
і Іцкан 12 20*, 6 10, 140 5 45, 9 05*
Кракова 2 31*, 550*, 8 45, 130, 5-25, 8 40

930*
Підволочиск 7-20, 11-45, 2‘20, 5 50, Ю30*
Лавочного 7-29, 11-50, 10-50*
Рави рускої 750, 4-50
Станиславова 805
Самбора 8-15, 1 50, 9 20*
Яворова 8-18, 4 37
Коломиї 10 05
Ряшева 1035

На Підзамче.
Підволочиск 7-05, 11-30, 2-08, 6-35, 1016*

Зі Львова з головного двірця відходять:
о Кракова 12 45*, І - - * ,  245, 6-35*

10 05*
Іцкан 2 51*, 6 15, 9 20, 2 40, 10.40*
Підволочиск 6-20. 10-55, 2 21, 6-15*, 9 50*

<.~*
Лавочього 730, 230 6-25’
Самбора 8-55, 415, 1051
Станиславова 9-Ю*
Белзця 10 45
Ряшева 405
Коломиї з-зо
Рави рускої 7-25*, 11-35*
Стрия 11 10*

3 Підзамча:
Підволочиск 6-32, 11 07, 2-32, 6-27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є.
черенками товстими; поїзди нічні є назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзпиць, пасаж Гавмана ч. 9.

Знаменитий мід десеровий кура- 
цийний (власна 

пасіка) твердий 5 клґр. 6 кор. „рарітас медо 
борів" густо плинра патока 6 кор. 60 сот. 
ігапсо. Від руских замовлень даю 20 сот. на 
будову театру. Коріневич ем. учит. Іванчани 

г.очта в місця. (11—20)

„Торбан”
музична бібліотека

Українська Накладна 
Льів, Вроновска 8 .

Катальоґ даром і оплатно.

Передплата виносить:
річно 8 К,
п івр іч н о м у  4 К, 
чвертьрЯйю;,.: 2 К..
Поодиноке число коштує 40 сот. 
Адреса редакциї і адмінїстрациї

Львів, ул. Академічна ч. 8.

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


